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Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Onderzoek 
kostendrijvers

Tijdens de uiteenzetting over de persoonsvolgende financiering (PVF) in de Commissie 
voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 20 juni 2017 zei de administrateur-generaal 
van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) het volgende: 
“We hebben een systeem uitgedokterd en in werking gezet op basis van analyses, verder 
inzicht, onderzoek en dergelijke. We werken met personeelspunten, met zorggebonden 
kosten, de organisatiegebonden kosten, beheerskosten en dergelijke. We kunnen daar 
enkele kostendrijvers uit halen. Daarom hebben we een financieel bureau onder de arm 
genomen. Zij gaan na hoe het vroeger zat; hoe het vorige systeem van de FAM en de 
multifunctionele centra (MFC’s) in elkaar zat met de beheersovereenkomsten toen we de 
overgang naar de punten hebben gemaakt. Ze gaan na of er daar inherente 
kostendrijvers zaten die we niet hadden gezien of niet konden voorspellen. Zij kunnen de 
kostendrijvers aanduiden. Waar zitten die: zitten ze in het systeem, in de procedures? 
Zijn er optimalisaties mogelijk die onbedoeld of onverwacht waren? Ze gaan bekijken hoe 
de procedure- en de subsidiemethodiek in elkaar zitten. Zij gaan ons adviseren over de 
beheersbaarheid van het budget, ze gaan voorstellen doen om zowel binnen de 
subsidiemethodiek als de procedures de kostendrijvers te beheersen.”

1. Wanneer werd het financieel bureau aangenomen om de kostendrijvers van de FAM’s 
en MFC’s te onderzoeken? Hoeveel werd hiervoor ingeschreven in de begroting 2017 
en in andere jaren? Vanuit welke middelen werd dit onderzoek betaald?

2. Wat zijn de conclusies van het financieel bureau? Welke kostendrijvers hebben zij 
aangeduid? Welke optimalisaties stelden zij voor en welke voorstellen deden zij om 
zowel binnen de subsidiemethodiek als de procedures de kostendrijvers te 
beheersen?

3. Wat is de planning die het financieel bureau vooropstelt? Wat is de timing van de 
minister om hun voorgestelde maatregelen te implementeren? 
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1. Op 23 mei werd het bureau Callens, Pirenne, Theunissen & Co aangesteld voor de 
opdracht om de kostendrijvers in kaart te brengen. Voor de opdracht werd geen 
specifiek budget voorzien op de begroting van het VAPH. Het zal opgevangen worden 
ten laste van de apparaatskredieten van het VAPH. Derhalve zal het geen effect 
hebben op de beschikbare beleidskredieten voor de personen met een handicap. Het 
betreft tevens een eenmalige kost.

2. Het bureau is momenteel nog aan de opdracht bezig. Er zijn derhalve nog geen 
conclusies getrokken.

3. Daar de conclusies van de opdracht nog niet klaar zijn, is er op dit ogenblik nog geen 
informatie beschikbaar over een timing of implementatie van maatregelen.


